



**МИНИСТЕРСТВО СВЯЗИ  
И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА**

Тверская ул., 7, Москва, 125375

Справочная: +7 (495) 771-8000

18.09.2017 № АВ-П17-028-22230

на № 66-02.269/ЛБ от 05.09.2017

Члену Совета Федерации  
Федерального Собрания  
Российской Федерации

Л.Н. Боковой

Об обеспечении безопасности и развития детей  
в информационном пространстве

Уважаемая Людмила Николаевна!

Благодарим Вас за инициативы, реализуемые Временной комиссией Совета Федерации по развитию информационного общества по вопросам обеспечения безопасности и развития детей в информационном пространстве (далее — Временная комиссия).

Так, благодаря проводимому с 2014 года Единому уроку безопасности в сети «Интернет» (далее — Единый урок) более 12 миллионов детей не только получили базовые знания об устройстве и возможностях сети «Интернет», но и повысили уровень кибербезопасности и медиаграмотности. Традиционное проведение Единого урока привлекает внимание родительской и педагогической общественности к проблеме обеспечения безопасности и развития детей в информационном пространстве.

Уверен, что Единый урок, который пройдет во всех школах Российской Федерации 30 октября, станет заметным событием в жизни детей и их родителей.

На протяжении нескольких лет эффективно реализуются задачи по обеспечению информационной безопасности несовершеннолетних и в рамках мероприятий проекта «Сетевичок», который выдвинут Минкомсвязью России на престижную премию ООН на Всемирной встрече на высшем уровне по вопросам информационного общества.

Стоит отметить, что вопросы информационной безопасности детей являются одними из приоритетных в деятельности Минкомсвязи России.

В этой связи Минкомсвязью России совместно с заинтересованными государственными органами, а также при активном участии Временной комиссии подготовлен проект распоряжения Правительства Российской Федерации об утверждении плана мероприятий по реализации Концепции информационной безопасности детей на 2017—2020 годы (далее — план).

План предполагает реализацию целого ряда мер, направленных на повышение безопасности детей в информационном пространстве, повышение уровня медиаграмотности детей и родителей, а также повышение качества детской информационной продукции.

Так, согласно плану планируется проведение ежегодных мероприятий, направленных на повышение уровня медиаграмотности детей и родителей (круглых столов, образовательных и просветительских форумов, различных конкурсов, премий и других мероприятий).

Одновременно с этим планируется разработка методических рекомендаций по курсу «Основы информационной безопасности», включающему в том числе разделы: «Основы проверки фактов и верификации контента в сети Интернет», «Основы социальной коммуникации в сети Интернет», «Как избежать потери денег и секретов в сети Интернет», «Основы ведения финансовых дел сети Интернет», для обучающихся общеобразовательных организаций.

Предусматривается также организация мониторинга работы педагогов-психологов общеобразовательных организаций и разработка и апробация программ повышения квалификации педагогических кадров по вопросу формирования у обучающихся компетенций безопасного использования сети «Интернет» и ряд других мероприятий.

Полагаем, что совместными усилиями нам удастся существенно повысить информационную безопасность детей.

Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество, а также желаем участникам II Всероссийской конференции по формированию цифрового детского пространства «Сетевичок» получить максимум новых и полезных знаний для успешной и безопасной деятельности и обучения во Всемирной сети!



А.Волгин